



《铁道建设》
数字报



《铁道建设》
官方微信公众号

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉

中铁四局参建雅万高铁开通运行 中国高铁首次全系统、全要素、全产业链落地海外



动车组驶过全线唯一钢桁梁桥 史家民 摄(影像四局)

本报雅加达讯 9月7日,连接印度尼西亚首都雅加达和第四大城市万隆之间的高速铁路——雅万高铁正式开通运行。作为中印尼两国务实合作的标志性工程,雅万高铁成为两国共建“一带一路”上的崭新名片。中铁四局董事长、党委书记刘勃与雅万高铁建设者共同

见证了这一历史时刻。

雅万高铁全长142公里,设计最高时速350公里,是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地。全线新建车站4座、动车所1座。中铁四局承担雅万高铁正线全长27.55公里,包括全线唯一的德卡鲁尔动车所以及德卡

鲁尔车站、规模最大的4号梁场、桥梁、路基、箱梁预制和架设等施工任务。

作为印尼和东南亚的首条高铁,雅万高铁所在的爪哇岛是印尼第五大岛,也是印尼人口数量最多、人口密度最大的岛屿。建成后,雅加达到万隆的旅行时间将由3个多小时缩短至

40分钟,极大缓解城际间道路交通拥堵状况,方便当地民众出行,优化当地投资环境,带动沿线商业开发和旅游产业发展,也有力带动沿线地区打造“雅万高速铁路经济带”,为两国各领域合作特别是基础设施和产能领域的合作树立新的标杆。

韩新亮 倪明

中铁四局第33次获评铁路信用评价A级企业

本报北京讯 9月4日,中国国家铁路集团有限公司建设管理部公布2023年上半年铁路建设项目施工企业信用评价结果,中铁四局以汇总得分289.684的成绩第33次被评为A级企业。中铁四局是我国自2005年开展铁路信用评价以来获得A级企业次数最多的建筑施工企业。

上半年,中铁四局共有37个信用评价参评项目。其中,CZ铁路6标、合新铁路安徽段7标、沪渝蓉高速铁路武汉至宜昌段2标、集大原铁路内蒙古段2标、京雄商高速铁路11标、津潍高速铁路7标、沪宁沿江高速铁路1标、淮宿蚌城际铁路4标、福厦高速铁路8标、南玉高速铁路1标、柳梧铁路3标、南凭高速铁路崇左至凭祥段2标等12个项目获评A+等级。另外,中铁四局在CZ铁路有限公司、雄安高速铁路有限公司、中国铁路上海局集团有限公司、蒙冀铁路有限责任公司、东南

沿海铁路福建有限责任公司、长江沿岸铁路集团股份有限公司、皖赣铁路安徽有限责任公司获评A+等级。

今年以来,中铁四局根据甬舟铁路、京滨铁路等在建项目情况,合理下达施工计划,定期梳理关键线路、控制性工程的计划落实情况。预先辨识风险类别和风险等级,有针对性制定防控措施。按照“促开工、抢在建、保开通、快收尾”的原则,盘点自身资源和施工能力,做好各项资源配置,保持连续均衡生产。筑牢安全生产双重预防机制,实现对风险隐患的辨识、管控、整改、消除的全闭环管理。通过开展领导上讲台、专项培训教育、警示教育等活动,提高各层级、各岗位人员发现隐患、整治隐患和精准辨识管控风险的能力。雅万高铁投入使用,贵南高铁、福厦高铁、沪宁沿江高铁开始联调联试,昌景黄高铁开通在即,滁宁城际滁州段开通运营。杨晨

浙江省副省长柯吉欣到甬舟铁路项目调研

本报舟山讯 9月6日,浙江省副省长柯吉欣到中铁四局甬(宁波)舟(山)铁路项目调研。局党委常委、纪委书记陈伟陪同调研。

在甬舟铁路西堠门公铁两用大桥施工现场,柯吉欣听取有关情况汇报,对项目标准化

作业、文明施工、安全管控等工作给予充分肯定。

同日,舟山市人大常委会主任张明超一行到局甬舟铁路西堠门公铁两用大桥施工现场调研项目建设情况。

江龙余 弋鹏雁

韩永刚会见杭州市余杭区客人

本报合肥讯 9月8日,中铁四局总经理韩永刚在局总部会见杭州市余杭区委副书记、区长王攀。双方就投融资合作、城市开发与更新、基础设施建设等合作事宜进行交流。

韩永刚简要介绍中铁四局概况、业务构成以及近些年生产经营所取得的成绩,对余杭区委、区政府在城市建设中对中铁四局的充分信任表示感谢,相信未来双方有更广阔的合作空间。

王攀对中铁四局深厚文化和辉煌业绩表示钦佩,感谢中铁四局多年来为余杭基础设施建设做出的贡献,希望中铁四局进一步发挥建筑业引领作用,共创美好未来。

局总会计师王天军,总经理助理兼投资发展部部长章俊,余杭区人大常委会副主任、良渚新城党工委书记曾宏,副区长胡彪,以及双方相关部门人员参加会谈。

胡善存 朱晓晨

本期
导读

- ◆ 驰骋在高质量发展的道路上 (见第2版)
- ◆ “带着父母建高铁”获评“中国正能量网络精品” (见第2版)

- ◆ “轮值业务长”赋能项目管理提升 (见第2版)
- ◆ 万里征程风正劲 千钧重任再扬帆 (见第4版)